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Το Πλουµιστό ερπετό, είναι η ιστορία µιας κοινωνικής µεταρρύθµισης, στο πλαίσιο της 
οποίας µια µορφωµένη Ιρλανδή, η Κέητ, χαρακτηριστικός φορέας του ευρωπαϊκού 
τρόπου ζωής, παραδίδεται στον έρωτα ενός Μεξικανού στρατιωτικού µε ισχυρή θέ-
ληση για δύναµη.

Το µυθιστόρηµα αρχίζει µε µια αιµατηρή ταυροµαχία, η οποία τελειώνει για την Κέητ 
στον πρώτο κιόλας γύρο, συµπαρασύροντας στην αγανάκτησή της τη θεµελιώδη αρχή 
του µοντέρνου πνεύµατος, τον άνευ όρων κορεσµό της δίψας για ζωή:

Όρθωσε το κορµί της και αναστέναξε. Ένιωθε λες και είχε φάει κάτι δηλητη-
ριασµένο µε πτωµαΐνη. Και ήταν ζωή αυτό!

Τα γεγονότα που θα ακολουθήσουν, θα βυθίσουν την ηρωίδα στην απλότητα της αρχέγο-
νης φύσης του ανθρώπου, µε την αναβίωση µιας αρχαίας θρησκευτικότητας. Το «αχαλί-
νωτο» σεξ της Ιρλανδής θα δώσει τη θέση του σε µια βουβή καταβύθιση εντός του πρω-
τογενούς σκότους. Η εκρηκτική πολιτική ζωή των Μεξικανών θα δώσει τη θέση της σε 
µιαν άλαλη καταβύθιση εντός του πρωτογενούς φωτός, που δηµιούργησε το σύµπαν.

Ο Άγγλος ποιητής, πεζογράφος, δραµατουργός και κριτικός Ντέιβιντ Χέρµπερτ Λώρενς 
(David Herbert Lawrence) γεννήθηκε στο Ίστγουντ του Νότινγκχαµσαϊρ το 1885. Αν και πο-
λυγραφότατος µοντερνιστής ποιητής, το πρώτο του βιβλίο ήταν µυθιστόρηµα (Το άσπρο πα-
γόνι, 1911). Οι περιπλανήσεις του ανά τον κόσµο (Ιταλία, Αυστραλία, Κεντρική Αµερική, Γαλ-
λία) κάθε άλλο παρά τον εµπόδισαν να δηµιουργήσει ένα πολύτοµο έργο, που περιλαµβάνει 
περισσότερα από 800 ποιήµατα, 13 µυθιστορήµατα, 10 συλλογές διηγηµάτων, 10 θεατρικά 
έργα και 18 βιβλία µε δοκίµια και ταξιδιωτικές εντυπώσεις, ενώ πλούσιο είναι το µεταφραστι-
κό έργο του. Την παγκόσµια φήµη κατέκτησε µε το σκανδαλώδες για την εποχή του µυθιστό-
ρηµα Ο εραστής της λαίδης Τσάτερλι (1928), το οποίο απαγορεύτηκε για πολύ καιρό στην Αγ-
γλία και στις ΗΠΑ. Η καταγγελία του βιοµηχανικού πολιτισµού και των πουριτανικών ηθών 
της εποχής του, έφερε τον Λώρενς σε σύγκρουση µε το πνευµατικό κατεστηµένο, αλλά δεν 
εµπόδισε το έργο του να πάρει µια θέση στην παγκόσµια λογοτεχνία. Σήµερα, θεωρείται κλα-
σικός συγγραφέας, ενώ οι καινούργιες ερµηνείες των γραπτών του διαδέχονται η µία την 
άλλη. Πέθανε στη Γαλλία, όπου είχε εγκατασταθεί µόνιµα από το 1930.
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